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ΓΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗΝ ΦΥΣΙΚΗ 

Ον/μο:………………..                                                        Β΄ Λυκείου                                    

Ύλη:           Γεν. Παιδείας 

                    12 -02-12   

 

Θέμα 1
ο
: 

1. Κπθιηθόο αγσγόο αθηίλαο r δηαξξέεηαη από ξεύκα έληαζεο Η . 

   Αληηζηξέθνπκε ηε θνξά ηνπ ξεύκαηνο θαη δηπιαζηάδνπκε ηελ αθηίλα 

   ηνπ. Τόηε : 

   α) αληηζηξέθεηαη ε θνξά ηεο έληαζεο Β ηνπ καγλ.πεδίνπ θαη ηζρύεη  

       Β΄=2Β 

   β) δηαηεξείηαη ε θνξά ηεο έληαζεο Β ηνπ καγλ.πεδίνπ θαη ηζρύεη 

        '
2


   

   γ) αληηζηξέθεηαη ε θνξά ηεο έληαζεο Β ηνπ καγλ.πεδίνπ θαη ηζρύεη 

       '
2


   

   δ) αληηζηξέθεηαη ε θνξά ηεο έληαζεο Β ηνπ καγλ.πεδίνπ θαη ηζρύεη 

        B΄=0. 

                                                                                                   (Μονάδες 5) 

2. Να αληηζηνηρίζεηε ηα θπζηθά κεγέζε κε ηηο κνλάδεο ηνπο . 

    Α. καγλεηηθή ξνή                                 1. Ω .m 

    Β. έληαζε καγλεηηθνύ πεδίνπ               2. Farad (f) 

    Γ. ρσξεηηθόηεηα ππθλσηή                    3. Volt (v) 

    Γ. εηδηθή αληίζηαζε αγσγνύ                 4. Τesla (T) 

    E. ειεθηξεγεξηηθή δύλακε                    5. Weber(Wb) 

    ΣΤ. έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ              6. Ν/c                      (Μονάδες 5) 

  
3. Γύν ειεθηξόληα εθηνμεύνληαη κε δηαθνξεηηθέο ηαρύηεηεο θάζεηα 

    πξνο ηηο δπλακηθέο γξακκέο νκνγελνύο καγλεηηθνύ πεδίνπ . 

    α) ζα εθηειέζνπλ θπθιηθέο ηξνρηέο κε δηαθνξεηηθέο αθηίλεο . 

    β) ζα εθηειέζνπλ θπθιηθέο ηξνρηέο κε ίδηα αθηίλα . 

    γ) ζα έρνπλ δηαθνξεηηθέο πεξηόδνπο. 

    δ) ζα έρνπλ ίζεο θηλεηηθέο ελέξγεηεο                                   (Μονάδες 5) 
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4. Έζησ ζύζηεκα ηξηώλ νκόζεκα θνξηηζκέλσλ ζσκαηηδίσλ .Αλ 

    δηπιαζηάζνπκε ην θνξηίν ηνπ θαζελόο ζσκαηηδίνπ δηαηεξώληαο  

    ζηαζεξέο ηηο ζέζεηο ηνπο , ηόηε ε νιηθή ειεθηξηθή δπλακηθή ελέξγεηα 

    ηνπ ζπζηήκαηνο  

    α. παξακέλεη ίδηα 

    β. δηπιαζηάδεηαη 

    γ. ηξηπιαζηάδεηαη 

    δ. ηεηξαπιαζηάδεηαη                                                          (Μονάδες 5) 

 

5. Ζ επηηάρπλζε κε ηελ νπνία θηλείηαη έλα θνξηηζκέλν ζσκαηίδην κέζα 

    ζε νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν : 

    α. παξακέλεη ζηαζεξή. 

    β. έρεη ζηαζεξό κέηξν θαη θαηεύζπλζε πνπ εμαξηάηαη από ηελ  

        θαηεύζπλζε ηεο αξρηθήο ηαρύηεηαο ηνπ ζσκαηηδίνπ . 

    γ. εμαξηάηαη από ηε κάδα ηνπ ζσκαηηδίνπ . 

    δ. είλαη αληίζηξνθα αλάινγε κε ην θνξηίν ηνπ . 

    ε. είλαη αλάινγε ηεο έληαζεο ηνπ πεδίνπ .                       (Μονάδες 5) 

 

  
Θέμα 2

ο
: 

1. Ζ ηνκή ελόο θαηαθόξπθνπ νκνγελνύο καγλεηηθνύ πεδίνπ κε ην  

    νξηδόληην επίπεδν είλαη ηζόπιεπξν ηξίγσλν Ο1Ο2Ο3 .Φνξηηζκέλν 

    ζσκαηίδην θηλείηαη νξηδόληηα θαη κπαίλεη θάζεηα κε 0 100m / s   

    ζηελ πιεπξά Ο1Ο2 ζην ζεκείν Κ όπνπ (Ο1Κ)=d=6cm. Αλ ην ζσκαηίδην 

    βγαίλεη από ηελ πιεπξά (Ο1Ο3) θάζεηα ζ’απηή λα βξείηε : 

    α) ην ρξόλν θίλεζεο κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν .            (Μονάδες 5) 

    β) ην κήθνο ηεο ηξνρηάο πνπ δηαγξάθεη κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν . 

                                                                                               (Μονάδες 5) 
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2. Γύν θνξηηζκέλα ζσκαηίδηα κε κάδεο m1 θαη m2=2m1  θαη θνξηία 

    q1=q2 εθηνμεύνληαη ηαπηόρξνλα κε ίζεο ηαρύηεηεο από ζεκείν Ο 

    νκνγελνύο καγλεηηθνύ πεδίνπ έληαζεο Β θάζεηα πξνο ηηο δπλακηθέο 

    γξακκέο ηνπ. 

    Α. Να ππνινγίζεηε ην ιόγν ησλ αθηίλσλ ηνπ θπθιηθώλ ηξνρηώλ ηνπο . 

                                                                                              (Μονάδες 4) 

    Β. Να εμεηάζεηε πνην από ηα δπν ζα επηζηξέςεη πξώην ζην ζεκείν  

        βνιήο Ο .                                                                       (Μονάδες 4 

 

3.Έλα ειεθηξόλην πνπ θηλείηαη νξηδόληηα κπαίλεη ζε νκνγελέο ειεθηξηθό 

   πεδίν επίπεδνπ ππθλσηή κήθνπο  απόζηαζεο νπιηζκώλ d θαη ηάζεο V  

    κε ηαρύηεηα π0 θάζεηε ζηηο δπλακηθέο  γξακκέο ηνπ πεδίνπ .Τν  

   ειεθηξόλην εμέξρεηαη από ην πεδίν έρνληαο ππνζηεί θαηαθόξπθε  

   απόθιηζε y1 .Αλ ε ηάζε ηνπ ππθλσηή ήηαλ   V΄=2V θαη ην κέηξν ηεο  

   ηαρύηεηαο εηζόδνπ ήηαλ π΄=2π0 ηόηε ε  θαηαθόξπθε απόθιηζε ηνπ  

   ειεθηξνλίνπ ηε ζηηγκή ηεο εμόδνπ ηνπ από   ην πεδίν ζα ήηαλ : 

   α) y1       β) 1y

2
          γ)2y1        δ) 1y

4
                               (Μονάδες 3) 

 

   επηιέμηε θαη δηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζή ζαο                 (Μονάδες 5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα 3
ο
: 

 Σσιελνεηδέο κήθνπο =1m θαη Ν1=2000 ζπείξεο έρεη αληίζηαζε 

 R1=2,5Ω .Τα άθξα ηνπ ζπλδένληαη κε πεγή Δ=24V , r=0,5Ω .Σην  

 εζσηεξηθό ηνπ ζσιελνεηδνύο ππάξρεη θπθιηθό πιαίζην αθηίλαο ξ=10cm 

 θαη Ν2=100 ζπείξεο , θάζεηα ζηνλ άμνλα ηνπ ζσιελνεηδoύο .Αλ ζε ρξόλν 

Γt=0,002 π sec δηαθνπεί ην ξεύκα ζην ζσιελνεηδέο λα βξεζεί : 

 α) ε έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ ζην θέληξν ηνπ ζσιελνεηδνύο . 

                                                                                            (Μονάδες 6) 
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 β) ε Ζ.Δ.Γ από επαγσγή πνπ εκθαλίδεηαη ζην θπθιηθό πιάηζην (κέηξν) 

                                                                                             (Μονάδες 6) 

 γ) ην επαγσγηθό ξεύκα πνπ δεκηνπξγείηαη ζην θπθιηθό πιαίζην αλ 

    ε αληηζηαζή ηνπ είλαη R2=0,1Ω/ζπεηξα                            (Μονάδες 6)           

δ) ην θνξηίν πνπ ζα κεηαθεξζεί ιόγσ θαηλνκέλνπ επαγσγήο ζε ρξόλν 

     Γt θαη ζε ρξόλν 2Γt .                                                        (Μονάδες 7) 

 

Θέμα 4
ο
: 

 Σσκαηίδην κάδαο m=1,6.10
-27

kg θαη θνξηίνπ q=+1,6.10
-19

C εηζέξρεηαη 

 ζηελ πεξηνρή ΓΓΚΕΓ όπνπ επηθξαηεί νκνγελέο καγλεηηθό πεδίν έληαζεο 

 Β=10
-2

Τ , κε ηαρύηεηα   θάζεηε ζηηο καγλεηηθέο γξακκέο θαη θάζεηε 

ζηε ΓΚ. Τν ζσκαηίδην δηαγξάθεη ηεηαξηνθύθιην κέρξη ην ζεκείν Ο , όπνπ 

θαη εμέξρεηαη από ην καγλεηηθό πεδίν κε ηαρύηεηα κέηξνπ 
6

0 10 m / s  . 

Σην ζεκείν Ο ππάξρεη κηθξή νπή κέζσ ηεο νπνίαο ην ζσκαηίδην 

εηζέξρεηαη ζε νκνγελέο ειεθηξηθό πεδίν πνπ ζρεκαηίδεηαη αλάκεζα ζε δύν 

παξάιιειεο κεηαιιηθέο πιάθεο ΕΛ θαη ΜΝ , κε ηαρύηεηα παξάιιειε ζηηο 

δπλακηθέο ηνπ γξακκέο .Τν πεδίν έρεη έληαζε κέηξνπ Δ=2,5.10
3
Ν/C θαη 

θνξά όπσο θαίλεηαη ζην ζρήκα . 

 

 

 

 

 

 

 

 

α. Να βξείηε ην κέηξν πΑ ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζσκαηηδίνπ , όηαλ εηζέξρεηαη 

     ζην καγλεηηθό πεδίν .                                                          (Μονάδες 4) 

β. λα ππνινγίζεηε ηελ αθηίλα ηεο ηξνρηάο πνπ δηαγξάθεη ην ζσκαηίδην  

    κέζα ζην καγλεηηθό πεδίν .                                                  (Μονάδες 5) 

γ. Να ππνινγίζεηε ηε δηαθνξά δπλακηθνύ κεηαμύ ησλ πιαθώλ ΕΛ θαη ΜΝ  

    ώζηε ην ζσκαηίδην λα θηάζεη κε κεδεληθή ηαρύηεηα ζηελ πιάθα ΜΝ. 

                                                                                                   (Μονάδες 7) 

δ. λα βξεζεί ν ζπλνιηθόο ρξόλνο θίλεζεο ηνπ ζσκαηηδίνπ από ηε ζηηγκή 

    ηεο εηζόδνπ ζην καγλεηηθό πεδίν κέρξη λα θηάζεη ζηελ πιάθα ΜΝ .            

                                                                                                   (Μονάδες 9) 
    Ζ επίδξαζε ηνπ πεδίνπ βαξύηεηαο λα ζεσξεζεί ακειεηέα . 

    Γίλεηαη π=3,14 
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                               ΑΠΑΝΤΗΣΔΙΣ(ΔΝΓΔΙΚΤΙΚΔΣ) 

Θέμα 1
ο
: 

 1.γ 

 2. Α-5    , Β-4  , Γ-2  , Γ-1  , Δ-3   , ΣΤ-6 

3.α 

4.δ 

5. α ,γ,ε  

 

Θέμα 2
ο
: 

1)α)  Δπεηδή 0 1 2    θαη 0 1 3    νη 1   θαη 1   είλαη αθηίλεο  

         ηεο θπθιηθήο ηξνρηάο ηνπ ζσκαηηδίνπ κέζα ζην νκνγελέο καγλεηηθό 

         πεδίν θαη ην ζεκείν Ο1 είλαη ην θέληξν ηεο θπθιηθήο ηξνρηάο . 

         άξα 1 1R ( k) ( ) d R 60cm         

         Όκσο 0

0

m m R
R

q B q






  
 

 (1) 

         θαη 

2
(1)

0

2 m 2 R 2 6 10
T

B q 100

  




 

      


Τ=12π.10
-4

s 

         Δίλαη 1 2 3    ηζόπιεπξν άξα 
0

1 60 rad
3


      

         Σε ρξόλν 
4

12 10 s


    ην ζσκαηίδην δηαγξάθεη 2π rad 

         Σε ρξόλν Γt=;       ην ζσκαηίδην δηαγξάθεη 
3


 rad 

         
4 4

2 t 12 10 t 2 10 s
3


  

 
         

 

     β) 1
νο

 ηξόπνο : 

          Τν κέηξν ηεο π0 είλαη ζηαζεξό θαη εθαπηόκελν ζηε ηξνρηά νπόηε : 

           
4 2

0s t 100 2 10 s 2 10 m  
 

         

 

           2
νο

 ηξόπνο : 

           Ηζρύεη 
2 2

s R s 6 10 s 2 10 m
3


 

 
          
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2.α) Τα ζσκαηίδηα εθηεινύλ θπθιηθέο θηλήζεηο κε αθηίλεο  

        1 1
1

1

m
R

B q





 (1) θαη 2 2

2

2

m
R

q





 (2) 

         είλαη 2 1 1 2 1 2m 2m , q   q   και υ     

         νπόηε δηαηξώληαο ηηο (1) θαη (2) έρσ : 

         

1 1

1 1 1 2 11

2 22 2 2 1 1

2

m

R m q mq

mR m q 2m

q





 



  
  

   



1

2

R 1

R 2
   

       β) Σην ζεκείν βνιήο επηζηξέθνπλ κεηά από ρξόλνπο 

           1
1

1

2 m

B q

 
 


 (1) θαη 2

2

2

2 m

B q

 
 


 (2) αληίζηνηρα . 

            Γηαηξώληαο ηηο (1) θαη (2) έρσ : 

            

1

1 1 2 11

22 2 1 1

2

2 m

2 m B q m 1B q

2 m 2 m B q 2m 2

B q





 

  
   

  



2 12    

             Άξα επηζηξέθεη πξώην ην ζσκαηίδην κάδαο m1 

 

3. ε ζσζηή ε (β) 

    ην ειεθηξόλην ζηνλ άμνλα Οx εθηειεί Δ.Ο.Κ γηα ρξόλν : 

    1

0

t


  (1) 

    Σηνλ άμνλα Οy θηλείηαη κε επηηάρπλζε : 

    1

F E q V q

m m d m


 
  


 (2) 

    θαη ε θαηαθόξπθε απόθιηζε πνπ παζαίλεη είλαη : 

    

2
(1),(2)

2

1 1 2

0

1 1 V q
y t y

2 2 d m





     



2

1 2

0

V q
y

2dm 

 



 (3) 

    νκνίσο αλ 0' 2   θαη V' 2V  ηόηε : 

    

2 2

2 22 2

0

V' q 2V q
y y

2dm ' 2dm (2 ) 

   
  

 
=

2

2

0

Vq

4dm
 (4) 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηυχεροί που είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                                                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

  Γηαηξώ ηηο (3) θαη (4) : 

  

2 2

o 01 1
22

2 0
2

0

Vq

2dm Vq 4dmy y
2 y

Vqy 2Vq 2dm

4dm

 





      

 

Θέμα 3
ο
: 

 α) Ζ έληαζε ηνπ ξεύκαηνο πνπ δηαξξέεη ην ζσιελνεηδέο είλαη : 

      
o 1

24
I 8A

R R r 2,5 0,5

 
     

 
 

      Ζ έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ είλαη  : 

      
71 2000

4 I B 10 4 8
1

  


         =
4

64 10


    

 

  β) Τν εκβαδό ηνπ θπθιηθνύ πιαηζίνπ είλαη : 
2 2 2

s 10 m 


    

       Δπεηδή Η΄=0 ζα είλαη Β΄=0 ην κέηξν ηεο ΖΔΓ από επαγσγή πνπ 

       εκθαλίδεηαη ζηα άθξα ηνπ πιαηζίνπ είλαη : 

       2 2 2

B S
N N N

t t t

 



  
       

  
      

       =

4 2
64 10 10 100

0,002

 



 
   



4

3

64 10
3,2 V

2 10










   


 

 

  γ) Ζ αληίζηαζε ηνπ πιαηζίνπ  είλαη : 

      2R N R 100 0,1 R 10



      

      νπόηε ην επαγσγηθό ξεύκα είλαη : 

      
3,2

0,32
R 10








        

 

   δ) Σύκθσλα κε ηνλ λόκν ηνπ Νeuman είλαη  Q N
R


   αλεμάξηεην 

       ηνπ ρξόλνπ άξα ην θνξηίν πνπ κεηαθέξεηαη είλαη ίδην θαη ζε ρξόλν 

       Γt θαη ζε ρξόλν 2Γt θαη είλαη : 
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Θέμα 4
ο
: 

  α) Τν ζσκαηίδην κπαίλεη θάζεην ζηηο δπλακηθέο γξακκέο ηνπ πεδίνπ 

       νπόηε εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε .Άξα 
6

0 10 m / s    

 

   β) είλαη 0m
R R 1m

q


  


 

 

   γ) Ζ δηαθνξά δπλακηθνύ ζα βξεζεί κε εθαξκνγή ηνπ Θ.Μ.Κ.Δ γηα ηελ 

       θίλεζε ηνπ ζσκαηηδίνπ ζην ειεθηξηθό πεδίν . 

       είλαη W q V K         

                 q.V=

2
2 0

0

m1
m V

2 2q





   V=-5000V 

  δ)  είλαη 1 2t t t    (1) 

       όπνπ t1 ν ρξόλνο παξακνλήο ζην Μαγλεηηθό πεδίν όπνπ δηαγξάθεη 

       ηεηαξηνθύθιην νπόηε : 
6

1 1

2 m

T mBq
t t 1,57 10 s

4 4 2B q



 
       

       θαη t2 ν ρξόλνο παξακνλήο ζην ειεθηξηθό πεδίν όπνπ εθηειεί 

       Δ.Ο.Δεπηβξ .Κ . κε  

       
11 2F E q

2,5 10 m / s
m m




     

       Δίλαη 0 2 0 2t 0 t          
60

2 2t t 4 10 s





     

       άξα από (1) 
6

ot 5,57 10 s


    


